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Informe relativo al estudio “Análisis de las necesidades 

formativas de las enfermeras españolas en unidades de 

cuidados intensivos y unidades de cuidados agudos 

cardiológicos” 

 

El mes de octubre de 2022, el Grupo de Trabajo “Formación, Calidad y Seguridad del paciente 

crítico” de la Sociedad Española de Enfermería Intensiva y Unidades Coronarias (SEEIUC) 

llevó a cabo un estudio cuyo objetivo principal fue conocer las necesidades formativas de las 

enfermeras españolas en materia de cuidados intensivos y cuidados agudos cardiológicos.  

 

Dicho estudio fue dirigido a todas las enfermeras del territorio nacional que, preferiblemente, 

trabajaran en el ámbito de estudio.  

 

Las necesidades formativas se evaluaron mediante cuestionarios ad hoc autoinformados 

desarrollados sobre la base de la revisión de la literatura. Se contó con la colaboración de la 

SEEIUC y de los colegios profesionales para su difusión. Se calculó un tamaño muestral 

necesario de 377 participantes, logrando la colaboración de 371 enfermeras (78,4% mujeres).  

 

La recogida de datos comprendió los meses de octubre y noviembre de 2022. Los datos se 

analizaron mediante análisis de contraste de hipótesis a través de la prueba de chi cuadrado, 

R de Pearson y correlación de Spearman. 

 

Como resultados principales, destacamos: 

 

- El 36,4% de las encuestadas son socias de la SEEIUC. 

- El 41% de las encuestadas dispone de contrato laboral fijo.  

- Un 3,5% del total de participantes tiene un nivel formativo de doctorado. 

- El 32% de la muestra dispone de una experiencia laboral de 10 a 20 años.  

- Por orden de preferencia, las modalidades formativas que mejor se adaptan a sus 

necesidades son la semipresencial, seguida de la online, talleres de simulación y 

modalidad presencial.  

- Se opta por formaciones con una duración máxima de 20 horas, en horario de 

mañana, asíncrono o intensivo mañana/tarde. 

- Las encuestadas cuya experiencia laboral es inferior a 2 años demandan un curso de 

acogida.  

- En cuanto a los Proyectos ZERO, el 48,25% ha recibido formación previa. Se asocia 

esta formación con una mayor experiencia laboral en el ámbito de estudio.  
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Gráfico 1: tipo de formación que les gustaría recibir 

 

Como conclusión principal, este cuestionario supone una oportunidad para promover el 

desarrollo y la difusión de formación que responda a las preferencias y condiciones 

objetivadas y expresadas por las enfermeras españolas. 

 

 

 

 


